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Dámy a pánové, děkuji za možnost představit vám projekt The Czechoslovak Talks.

Dovolil bych si využít polovinu stanoveného času a na druhou část pozvat k řečnickému

pultu pana doktora Jaroslava Horkého, zakladatele projektu, který by vás rád seznámil

s jedním právním problémem, který se krajanů dotýká.

Projekt The Czechoslovak Talks vznikl v roce 2016 z iniciativy Dr. Horkého, pražského

advokáta, který se specializuje na služby krajanům (restituce, dědictví, občanství atd).

Během svých cest do zahraničí poznal spoustu lidí se zajímavými osudy a rozhodl se, že tyto

příběhy by měly být zaznamenány. To byl onen prvotní impuls k rozjezdu projektu.

Začala fungovat webová stránka www.czechoslovaktalks.com v české a

www.czechoslovaktalks.com/en v anglické jazykové mutaci, kde dnes naleznete téměř čtyři
desítky příběhy různých lidí, kteří v různých obdobích z různých důvodů museli opustit vlast a

začít od nuly jinde. Máme příběhy těch, kteří odešli ještě za Rakousko-Uherska, pak po

březnu 1939, po komunistickém převratu v únoru 1948 a samozřejmě po okupaci v srpnu

1968. Jedná se tedy o takovou kroniku našeho národa či průřez neklidnými moderními

dějinami. První příběhy jsou k dispozici také v německém a španělském jazyce, od těchto

překladů jsme však později upustili. Spravujeme také facebookový profil

(www.facebook.com/czechoslovaktalks), kde uveřejňujeme aktuální zprávy o našich

aktivitách.

Příběhy na našich stránkách nemají více než 1000 slov. Naším úmyslem bylo, aby si

návštěvníci mohli každý text prolétnout za pár minut. Cílíme totiž především na mladší

generace, na studenty, kteří, jak známo trochu zlenivěli číst a věděli jsme, že žádnými

sáhodlouhými traktáty bychom je neoslovili. Proto naše příběhy jsou stručné, úderné,

s jasným poselstvím a cílem inspirovat a dodat odvahu a podporu. Ačkoliv sběr zajímavých

životních osudů není nikterak unikátní, připomenu projekty Paměť národa či Stopy paměti,

my jsme se vždy snažili zaměřovat na to inspirativní a pozitivní, tedy nikoliv na represi a

bezpráví a důvody, proč ten který člověk byl nucen odejít do zahraničí, ale vyprávíme od

momentu, kdy se často bez prostředků a znalosti jazyka ocitá v jiné zemi a začíná nový život.

Lidé z našich příběhů se prosadili jako vědci, umělci, sportovci, akademici, podnikatelé,

vynálezci a my chceme právě jejich zkušenosti předávat mladým, aby se nebáli, měli

sebevědomí a věděli, že když se snaží, něco umí, jsou pracovití, poznají správné lidi a mají i

trochu štěstí, tak úspěch se jednoho dne dostaví.

Abychom celé téma učinili ještě atraktivnější, přistoupili jsme i k výrobě komiksových

knih. V roce 2019 jsme u nakladatelství Albatros vydali knihu Čechoslováci ve světě, česky

s anglickým překladem na postranním panelu, a v loňském roce pak vlastním nákladem knihu

Pražané ve světě v české a Praguers around the World v anglické mutaci. Bohužel pandemie
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nás připravila o možnost důstojného představení obou titulů širší veřejnosti. V současné

době jsou k dostání přes internetový obchod Paměti národa.

Zaslali jsme desítky výtisků na české zastupitelské úřady, českým školám v zahraničí i

krajanským spolkům a máme pozitivní reakce, že příběhy prezentované touto odlehčenou

obrázkovou formou jsou velmi dobře přijímány krajanskými dětmi, které už třeba češtině
nevládnou tak plynně.

Projekt the Czechoslovak Talks spolupracuje s řadou dalších projektů, institucí a

organizací, za všechny bych rád zmínil Czexpats in Science, Global Slovakia, Společnost pro

vědy a umění, knihovnu Libri Prohibiti, podpořili jsme iniciativu Chceme volit distančně,

s nově vzniklým gymnáziem Paměti národa vymýšlíme projekt, v jehož rámci by studenti

mohli sami zpracovávat zajímavé příběhy krajanů a přetavovat je třeba právě do komiksové

podoby. Pravidelně publikujeme inzeráty a rubriky s právním poradenstvím v krajanských

časopisech v USA, Kanadě, Austrálii či Švýcarsku. Pod hlavičkou projektu vyšlo také několik

knih, jen letos Český New York, Fragmenty poúnorového exilu a je mým potěšením nyní

nalákat na novinku, která se objeví na pultech během pár týdnů, Po stopách Čechů na

Novém Zélandu. Ve spolupráci s americkou ambasádou v Praze jsme připravili přednáškové

pásmo o krajanech na středních školách pro studenty a pro širokou veřejnost v městských

knihovnách. Ještě do konce roku nás česká deset přednášek.

To bylo tedy poněkud zrychlené představení našeho projektu, děkuji vám za

pozornost i za další příběhy a náměty, které nám laskavě zasílejte na e-mailovou adresu

info@czechoslovaktalks.com.
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